

# Brali smo

**SLOVENIJA** — Ob gradnji Kanala C0 Aleš Primc iz Gibanja za otroke in družine v oddaji Komentar opozarja na posledice novega spornega projekta ljubljanskega župana Zorana Jankovića: »Kako bo nekdo zagotovil pitno vodo za 260 tisoč ljudi, kolikor jih oskrbuje to zajetje, ki predstavlja 90-odstotni vir pitne vode?! Zajetje nima alternative! Ljubljana si ne more privoščiti, da ga Janković uniči!« Poziva, da bi uničenje zajetja imelo za slovensko prestolnico izrazite posledice: na pitno vodo, trgovine, gasilske cisterne in nalezljive bolezni. Primc je pozval tudi na nov protestni shod, 20. marca ob 14.30 pred mestno hišo v Ljubljani. Protest bo posvečen boju za zdravnike in za čisto pitno vodo.

**SIRIJA** — Dvanajst let vojske, revščina in nedavni razlpč so spravili deželo na kolena. Okrog 12,1 milijona Sircev občuti pomanjkanje, trije milijoni drsijo proti lakoti, kar je dvojno v primeri z letom 2018.

**SLOVENIJA** — Na Evropsko sodišče za človekove pravice je bila vložena tožba zaradi prepovedi izrazito spornih sprememb družinskega zakona, ki sedaj omogočajo posvojitve otrok v LGBTQIA+ skupnosti in hkrati ukinjajo zakonsko zvezo, definirano kot zakonsko zvezo žene in moža. Tožbo je vložila Koalicija "Za otroke gre!". Vložitev tožbe je naznanil Aleš Primc na svoji spletni strani: »Danes vlagamo tožbo na Evropsko sodišče za človekove pravice zaradi prepovedi družinskega referendumu na katerem bi zavrnilo posvojitve otrok v LGBTQIA+ razmerja, ukinitve zakonske zveze žene in moža ter uvedbo LGBTQIA+ ideologije v vrtce in šole.«

**RUSIJA-KUBA** — Ruske kreditne karte "Mir", ki jih razen redkih "prijateljev" odklanjajo vse dežele, so postale priljubljene na Kubi. Omogočajo velike vsote ruskim turistom, ki jih na otoku mrgoli. Kubanci na dan ne morejo dvigniti iz banke več kot 20 dolarjev pa še to zaradi nekega dogovora, ki omogoča izogibanje ameriškim sankcijam.

**SLOVENIJA** — Protest upokojence naj se razširi na vsesplošni protest državljanov Slovenije, ki bo na Trgu republike v Ljubljani, 31. marca, ob 15. uri, proti norostim vlade Roberta Goloba, za poštene pokojnine in poštene plače VSEH zaposlenih, je sporočil Pavel Rupar. »Slovenke in Slovenci! Tretji shod ne sme biti le shod upokojencev in upokojenk, ampak shod vseh Slovenk in Slovencev,

vsesplošni protest državljanov Slovenije na Trgu republike v Ljubljani, 31. marca, ob 15. uri, proti norostim vlade Roberta Goloba! Dovolj je norčevanja iz nas! Naš denar mečejo v smeti, nas pa obremenjujejo, da vam plačujemo bedarije.«

**UKRAJINA** — Po letu dni od polne ruske invazije je Ukrajina že sestavila spisek ruskih vojnih zločincev, ki bodo postavljeni pred haaško sodišče in morali odgovarjati za masakre v Mariupolju, Buči, Harkovu, za metanje kasetnih bomb na civiliste, bombardiranje trgovinskih centrov, posilstva, mučenja, množične pomore itd. Med osumljenci so tako visoki uradniki vključno z obrambnim ministrom Sergejem Šojgujem kot manj znani polkovnik, ki naj bi bil odgovoren za nekatere najbrutalnejše zračne napade v Ukrajini. Znano je, da haaško sodišče že obravnava dva primera vojnih zločinov v Ukrajini.

**SLOVENIJA** — Ameriški State Department je na svojo črno listo dodal ime Osmana Mehmedagića Osmice, tvorca afere in konstrukta o Janezu Janši kot avtorju "non-paperja", kar je bilo prek njegovega sodelavca t. i. "novinarja" Avda Avdića in POP TV-ja plasirano v slovensko in bosansko javnost. Avdić je sarajevski novinar, ki je predstavljal referenčnega sogovornika provladnega portala Necenzurirano, ki je skupaj z ostalimi osrednjimi mediji skrbel za ustvarjanje psihoze okrog dokumenta, čigar avtorstvo so pripisovali Janši. Pri Necenzurirano pa so z namenom blatenja šli celo tako daleč, da so objavili dokument, ki naj bi dokazoval obstoj famoznega non-paperja. A avtentičnosti na njihovo žalost pač ni bilo mogoče nikakor potrditi.

**AVSTRIJA** — Dunajska policija je 16. marca sporočila, da je povečala patrolje zaradi splošne grožnje z napadi na cerkve. Avstrijski direktorat za javno varnost je prejel znake, da je bil na Dunaju načrtovan napad z "islamističnim motivom", je sporočila policija. »Opazili boste, da je trenutno na patrolji večje število policijskih enot s posebno opremo,« je tвитnila dunajska policija. »Razlog je nespecifična grožnja z napadom na cerkve,« so zapisali.

**SLOVENIJA** — Z odstranitvijo ograje na meji, ki so jo ilegalni migranti razumeli kot povabilo v državo, se je število vstopov migrantov opazno povišalo. Z vstopom Hrvaške v schengensko območje so se številke še zvišale, spremenile pa so se tudi poti migrantov, saj je za razliko od lanskega leta največji pritisk nelegalnih prečkanj meje v začetku letošnjega leta opaziti na območju novomeške policijske uprave, kjer so zabeležili skoraj 60 odstotkov vseh primerov, medtem ko je bilo na območju koprške uprave prvi mesec leta 30 odstotkov vseh primerov.

**POLJSKA** — Zahodni analitiki ocenjujejo, da je Ukrajina doslej izgubila že okoli 120 tisoč ubitih in ranjenih vojakov, okupator pa okoli 200 tisoč. Toda številčno šibkejša ukrajinska vojska je po dobrem letu bojev izčrpana. Zato bi spomladanska protiofenziva utegnila biti precejšen izziv. Dobra novica pa je, da naj bi Poljska v 4 do 6 tednih Ukrajini lahko predala svoje lovce MiG-29, ki jih ima 29.

**SLOVENIJA** — Peter Jančič o primerjavi Goloba s Titom ob Golobovi zahtevi, naj mu ustavno sodišče pomaga utišati medije s politično čistko: »Še celo v času socializma Josip Broz Tito česa podobnega nikoli ni naredil. Nekdanji diktator, čeprav imam o njem hudo slabo mnenje, ni bil amater, ki bi se sramotil z neumnostmi. Česa takega, kar je Golob, mu sicer tudi ni bilo treba govoriti, ker je bilo samoumevno, da mu njegovi partijski mediji in partijski sodniki ne bodo delali težav.«

**FRANCIJA** — Francoski senat je 11. marca zvečer potrdil pokojninsko reformo, proti kateri že več dni potekajo množični protesti. Pristojni odbor bo zdaj pripravil končni predlog novega zakona, o katerem bosta nato glasovala senat in narodna skupščina. Nasprotovanje prenovi pokojninskega sistema je politična preizkušnja za francoskega predsednika Emmanuela Macrona, čigar liberalna stranka si prizadeva za sprejetje reforme, odkar je lani poleti izgubila večino v parlamentu. Po posnetkih sodeč pa so bili Macronovi policisti neusmiljeni do protestnikov.

**LIBIJA-ITALIJA** — Poslanec vladajoče stranke v Italiji Tomaso Foti je včeraj dejal, da je po podatkih italijanske obveščevalne službe v Libiji približno 685.000 migrantov, ki čakajo na priložnost, da se odpravijo po mediteranski poti v Italijo. »Evropa ne sme ignorirati te situacije,« je dodal Tomaso Foti. Spomnimo, da se je italijanska vlada pred kratkim odločila uvesti zaporne kazni v razponu od 20 do 30 let za trgovce z ljudmi, ki povzročijo smrt migrantov, kot del novih predpisov za boj proti nezakonitemu priseljevanju. Odločitev je bila posledica velikega števila utopitev migrantov v Sredozemskem morju.